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1. Судова система України. 

Правосуддя в Україні здійснюється виключно судами. Делегування функцій судів, а 

також привласнення цих функцій іншими органами чи посадовими особами не допускаються. 

Юрисдикція судів поширюється на всі правовідносини, що виникають у державі. 

 

Судочинство здійснюється Конституційним Судом України та судами загальної 

юрисдикції. Народ безпосередньо бере участь у здійсненні правосуддя через народних 

засідателів і присяжних. 

 

Судові рішення ухвалюються судами іменем України і є обов'язковими до виконання на 

всій території України. 

 

Система судів загальної юрисдикції в Україні будується за принципами територіальності і 

спеціалізації. Найвищим судовим органом у системі судів загальної юрисдикції є Верховний Суд. 

 

Відповідно до закону діють апеляційні та місцеві суди. Створення надзвичайних та 

особливих судів не допускається. 

 

Незалежність і недоторканність суддів гарантуються Конституцією і законами України. 

Вплив на суддів у будь-який спосіб забороняється. 

 

Без згоди Вищої ради правосуддя суддю не може бути затримано або утримувано під 

вартою чи арештом до винесення обвинувального вироку судом, за винятком затримання судді 

під час або відразу ж після вчинення тяжкого або особливо тяжкого злочину. 

 

Суддя не може належати до політичних партій, профспілок, брати участь у будь-якій 

політичній діяльності, мати представницький мандат, обіймати будь-які інші оплачувані посади, 

виконувати іншу оплачувану роботу, крім наукової, викладацької чи творчої. 

 

На посаду судді може бути призначений громадянин України, не молодший тридцяти та 

не старший шістдесяти п'яти років, який має вищу юридичну освіту і стаж професійної діяльності 

у сфері права щонайменше п'ять років, є компетентним, доброчесним та володіє державною 

мовою. Законом можуть бути передбачені додаткові вимоги для призначення на посаду судді. 

 

Призначення на посаду судді здійснюється Президентом України за поданням Вищої ради 

правосуддя в порядку, встановленому законом. 

 

Конституційний Суд України є єдиним органом конституційної юрисдикції в Україні. 

Конституційний Суд України вирішує питання про відповідність законів та інших правових актів 

Конституції України і дає офіційне тлумачення Конституції України та законів України. 

Конституційний Суд України складається з вісімнадцяти суддів Конституційного Суду 

України. Президент України, Верховна Рада України та з'їзд суддів України призначають по 

шість суддів Конституційного Суду України. 

 

До повноважень Конституційного Суду України належить: 

 вирішення питань про відповідність Конституції України (конституційність): 

 законів та інших правових актів Верховної Ради України; 

 актів Президента України; 

 актів Кабінету Міністрів України; 

 правових актів Верховної Ради Автономної Республіки Крим. 
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СУДОВА СИСТЕМА УКРАЇНИ 

 Суди загальної юрисдикції 

Конституційний 

суд України 

Загальні суди Спеціалізовані суди 

Касаційна 

інстанція 

Верховний суд  

Апеляційна 

інстанція 
Апеляційний суд 

області, 

Апеляційний суд 

м.Київ 

 

Апеляційні 

господарські суди 

регіонів 

 

Апеляційні 

адміністративні 

суди регіонів 

Перша 

інстанція 

Місцеві суди 

загальної 

юрисдикції (міські, 

районні, райнові у 

містах, 

міськрайонні суди) 

Господарські суди 

областей, 

Господарський суд 

м.Київ 

Окружні 

адміністративні 

суди областей, 

Окружний 

адміністративний 

суд м.Київ 

 

2. Підсудність судових справ. 

 

Кримінальні справи розглядаються місцевими судами загальної юрисдикції. 

Місцевими судами загальної юрисдикції в порядку цивільного судочинства справи щодо 

захисту порушених, невизнаних або оспорюваних прав, свобод чи інтересів, що виникають із 

цивільних, житлових, земельних, сімейних, трудових відносин. 

Господарським судам підвідомчі: 

 справи у спорах, що виникають при укладанні, зміні, розірванні і виконанні господарських 

договорів, у тому числі щодо приватизації майна, та з інших підстав, 

 справи про банкрутство; 

 справи за заявами органів Антимонопольного комітету України, Рахункової палати з питань, 

віднесених законодавчими актами до їх компетенції; 

 справи, що виникають з корпоративних відносин у спорах між юридичною особою та її 

учасниками (засновниками, акціонерами, членами), у тому числі учасником, який вибув, а 

також між учасниками (засновниками, акціонерами, членами) юридичної особи, пов’язаними 

із створенням, діяльністю, управлінням та припиненням діяльності такої особи, крім 

трудових спорів; 

 справи у спорах щодо обліку прав на цінні папери; 

 справи у спорах, що виникають із земельних відносин, в яких беруть участь суб'єкти 

господарської діяльності, за винятком тих, що віднесено до компетенції адміністративних 

судів; 

 справи за заявами про затвердження планів санації боржника до порушення справи про 

банкрутство. 

 

Юрисдикція адміністративних судів поширюється на правовідносини, що виникають у 

зв'язку з здійсненням суб'єктом владних повноважень владних управлінських функцій, а також у 

зв'язку з публічним формуванням суб'єкта владних повноважень шляхом виборів або 

референдуму. 

 

Юрисдикція адміністративних судів поширюється на публічно-правові спори, зокрема: 

 спори фізичних чи юридичних осіб із суб'єктом владних повноважень щодо оскарження його 

рішень (нормативно-правових актів чи правових актів індивідуальної дії), дій чи 

бездіяльності; 
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 спори з приводу прийняття громадян на публічну службу, її проходження, звільнення з 

публічної служби; 

 спори між суб'єктами владних повноважень з приводу реалізації їхньої компетенції у сфері 

управління, у тому числі делегованих повноважень; 

 спори, що виникають з приводу укладання, виконання, припинення, скасування чи визнання 

нечинними адміністративних договорів; 

 спори за зверненням суб'єкта владних повноважень у випадках, встановлених Конституцією 

та законами України; 

 спори щодо правовідносин, пов'язаних з виборчим процесом чи процесом референдуму;  

 спори фізичних чи юридичних осіб із розпорядником публічної інформації щодо оскарження 

його рішень, дій чи бездіяльності у частині доступу до публічної інформації.  

 

Місцевим загальним судам як адміністративним судам підсудні: 

 адміністративні справи, у яких однією зі сторін є орган чи посадова особа місцевого 

самоврядування, посадова чи службова особа органу місцевого самоврядування, крім тих, які 

підсудні окружним адміністративним судам; 

 усі адміністративні справи з приводу рішень, дій чи бездіяльності суб'єктів владних 

повноважень у справах про притягнення до адміністративної відповідальності; 

 усі адміністративні справи щодо спорів фізичних осіб з суб'єктами владних повноважень з 

приводу обчислення, призначення, перерахунку, здійснення, надання, одержання пенсійних 

виплат, соціальних виплат непрацездатним громадянам, виплат за загальнообов'язковим 

державним соціальним страхуванням, виплат та пільг дітям війни, інших соціальних виплат, 

доплат, соціальних послуг, допомоги, захисту, пільг; 

 адміністративні справи з приводу рішень, дій чи бездіяльності державного виконавця чи 

іншої посадової особи державної виконавчої служби щодо виконання ними рішень судів 

 адміністративні справи щодо примусового повернення в країну походження або третю країну 

та примусового видворення іноземців та осіб без громадянства за межі території України. 

 

3. Вимоги щодо оформлення позовної заяви. 

Позов пред'являється шляхом подання позовної заяви до суду першої інстанції. 

 

Позовна заява подається в письмовій формі. 

 

Позовна заява повинна містити: 

 найменування суду, до якого подається заява; 

 ім'я (найменування) позивача і відповідача, а також ім'я представника позивача, якщо позовна 

заява подається представником, їх місце проживання (перебування) або місцезнаходження, 

поштовий індекс, номери засобів зв'язку, якщо такі відомі; 

 зміст позовних вимог; 

 ціну позову щодо вимог майнового характеру; 

 виклад обставин, якими позивач обґрунтовує свої вимоги; 

 зазначення доказів, що підтверджують кожну обставину, наявність підстав для звільнення від 

доказування; 

 перелік документів, що додаються до заяви. 

Позовна заява підписується позивачем або його представником із зазначенням дати її 

подання. 

 

До позовної заяви додається документ, що підтверджує сплату судового збору.  

 

http://zakon.nau.ua/doc/?code=254%D0%BA/96-%D0%92%D0%A0
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Якщо позовна заява подається представником позивача, до позовної заяви додається 

довіреність чи інший документ, що підтверджує його повноваження. 

 

Позивач повинен додати до позовної заяви її копії та копії всіх документів, що додаються 

до неї, відповідно до кількості відповідачів і третіх осіб. 

 

Позови до фізичної особи пред'являються в суд за зареєстрованим у встановленому 

законом порядку місцем її проживання або за зареєстрованим у встановленому законом 

порядку місцем її перебування. 

 

Позови до юридичних осіб пред'являються в суд за їхнім місцезнаходженням. 

 

Підсудність справ за вибором позивача: 

 позови про стягнення аліментів, про визнання батьківства відповідача, позови, що виникають 

з трудових правовідносин, можуть пред'являтися також за зареєстрованим місцем 

проживання чи перебування позивача. 

 позови про розірвання шлюбу можуть пред'являтися за зареєстрованим місцем проживання 

чи перебування позивача також у разі, якщо на його утриманні є малолітні або неповнолітні 

діти або якщо він не може за станом здоров'я чи з інших поважних причин виїхати до місця 

проживання відповідача. за домовленістю подружжя справа може розглядатися за 

зареєстрованим місцем проживання чи перебування будь-кого з них. 

 позови про відшкодування шкоди, завданої каліцтвом, іншим ушкодженням здоров'я або 

смертю фізичної особи, чи шкоди, завданої внаслідок скоєння злочину, можуть пред'являтися 

також за зареєстрованим місцем проживання чи перебування позивача, або за місцем 

завдання шкоди. 

 позови, пов'язані з відшкодуванням шкоди, завданої особі незаконними рішеннями, діями чи 

бездіяльністю органу, що здійснює оперативно-розшукову діяльність, досудове 

розслідування, прокуратури або суду, можуть пред'являтися також за зареєстрованим місцем 

проживання чи перебування позивача. 

 позови про захист прав споживачів можуть пред'являтися також за зареєстрованим місцем 

проживання чи перебування споживача або за місцем заподіяння шкоди чи виконання 

договору. 

 позови про відшкодування шкоди, завданої майну фізичних або юридичних осіб, можуть 

пред'являтися також за місцем завдання шкоди. 

 позови, що виникають з діяльності філії або представництва юридичної особи, можуть 

пред'являтися також за їх місцезнаходженням. 

 позови, що виникають з договорів, у яких зазначено місце виконання або виконувати які 

через їх особливість можна тільки в певному місці, можуть пред'являтися також за місцем 

виконання цих договорів. 

 позови до відповідача, місце реєстрації проживання або перебування якого невідоме, 

пред'являються за місцезнаходженням майна відповідача чи за останнім відомим 

зареєстрованим його місцем проживання або перебування чи постійного його заняття 

(роботи). 

 позови до відповідача, який не має в Україні місця проживання чи перебування, можуть 

пред'являтися за місцезнаходженням його майна або за останнім відомим зареєстрованим 

місцем його проживання чи перебування в Україні. 

Справи виключної підсудності: 

 позови, що виникають з приводу нерухомого майна, пред'являються за місцезнаходженням 

майна або основної його частини. 

 позови про зняття арешту з майна пред'являються за місцезнаходженням цього майна або 

основної його частини. 
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 позови до перевізників, що виникають з договорів перевезення вантажів, пасажирів, багажу, 

пошти, пред'являються за місцезнаходженням перевізника. 

 

4. Порядок судового розгляду справи. 

Розгляд судом справи відбувається в судовому засіданні з обов'язковим повідомленням 

осіб, які беруть участь у справі. Особа, яка бере участь у справі, має право заявити клопотання 

про розгляд справи за її відсутності. 

 

Судове засідання проводиться в спеціально обладнаному для цього приміщенні суду - залі 

засідань. 

 

Під час одноособового розгляду справи в суді першої інстанції головуючим є суддя, який 

розглядає справу. Головуючий керує ходом судового засідання, забезпечує додержання 

послідовності і порядку вчинення процесуальних дій, здійснення учасниками цивільного процесу 

їх процесуальних прав і виконання ними обов'язків, спрямовує судовий розгляд на забезпечення 

повного, всебічного та об'єктивного з'ясування обставин справи, усуваючи із судового розгляду 

все, що не має істотного значення для вирішення справи. 

 

Особи, які беруть участь у справі, свідки, перекладачі, експерти, спеціалісти звертаються 

до суду словами "Ваша честь". 

 

Особи, присутні в залі судового засідання, повинні встати, коли входить і виходить суд. 

Рішення суду особи, присутні в залі, заслуховують стоячи. Особи, які беруть участь у справі, 

свідки, експерти, спеціалісти, перекладачі дають пояснення, показання, висновки, консультації 

тощо стоячи. Відступ від вимог, встановлених частиною першою цієї статті, допускається з 

дозволу головуючого. 

 

Учасники цивільного процесу, а також інші особи, присутні в залі судового засідання, 

зобов'язані беззаперечно виконувати розпорядження головуючого, додержуватися в судовому 

засіданні встановленого порядку та утримуватися від будь-яких дій, що свідчать про явну зневагу 

до суду або встановлених в суді правил. За неповагу до суду винні особи притягуються до 

відповідальності, встановленої законом. Питання про притягнення особи до відповідальності за 

прояв неповаги до суду вирішується судом негайно після вчинення порушення, для чого у 

судовому засіданні із розгляду цивільної справи оголошується перерва. 

 

Свідки видаляються із зали судового засідання у відведені для цього приміщення. 

 

Головуючий оголошує склад суду, а також прізвища експерта, перекладача, спеціаліста, 

секретаря судового засідання і роз'яснює особам, які беруть участь у справі, право заявляти 

відводи. 

 

Головуючий роз'яснює сторонам та іншим особам, які беруть участь у справі, їх права та 

обов'язки, про що зазначається в журналі судового засідання. 

 

Заяви і клопотання осіб, які беруть участь у справі, розглядаються судом після того, як 

буде заслухана думка решти присутніх у судовому засіданні осіб, які беруть участь у справі, про 

що постановляється ухвала. Ухвала суду про відмову в задоволенні клопотання не перешкоджає 

повторному його заявленню з інших підстав. 

 

Після доповіді у справі суд заслуховує пояснення позивача та третьої особи, яка бере 

участь на його стороні, відповідача та третьої особи, яка бере участь на його стороні, а також 

інших осіб, які беруть участь у справі. 
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Суд, заслухавши пояснення сторін та інших осіб, які беруть участь у справі, встановлює 

порядок з'ясування обставин, на які сторони посилаються як на підставу своїх вимог і заперечень, 

та порядок дослідження доказів, якими вони обґрунтовуються. 

 

Предметом доказування під час судового розгляду є факти, які обґрунтовують заявлені 

вимоги чи заперечення або мають інше значення для вирішення справи (причини пропуску 

строку позовної давності тощо) і підлягають встановленню при ухваленні судового рішення. 

 

Кожний свідок допитується окремо. Свідки, які ще не дали показань, не можуть 

перебувати в залі судового засідання під час розгляду справи. Перед допитом свідка головуючий 

встановлює його особу, вік, рід занять, місце проживання і стосунки із сторонами та іншими 

особами, які беруть участь у справі, роз'яснює його права і з'ясовує, чи не відмовляється свідок із 

встановлених законом підстав від давання показань. Відмова від давання показань приймається 

судом шляхом постановлення ухвали. Якщо перешкод для допиту свідка не встановлено, 

головуючий під розписку попереджає свідка про кримінальну відповідальність за завідомо 

неправдиве показання і відмову від давання показань та приводить його до присяги: "Я, (ім'я, по 

батькові, прізвище), присягаю говорити правду, нічого не приховуючи і не спотворюючи". 

 

Після з'ясування всіх обставин справи та перевірки їх доказами головуючий надає 

сторонам та іншим особам, які беруть участь у справі, можливість дати додаткові пояснення, які 

можуть доповнити матеріали справи. 

 

У судових дебатах виступають з промовами особи, які беруть участь у справі. У цих 

промовах можна посилатися лише на обставини і докази, досліджені в судовому засіданні. 

 

Після судових дебатів суд виходить до нарадчої кімнати (спеціально обладнаного для 

прийняття судових рішень приміщення) для ухвалення рішення, оголосивши орієнтовний час 

його проголошення. 

 

Під час ухвалення судового рішення ніхто не має права перебувати в нарадчій кімнаті, 

крім складу суду, який розглядає справу. 

 

Фіксування судового засідання технічним засобом здійснює секретар судового засідання 

або за розпорядженням головуючого інший працівник апарату суду.  

 

5. Оскарження судових рішень. 

Апеляційною інстанцією у цивільних справах є судові палати у цивільних справах 

апеляційних загальних судів, у межах територіальної юрисдикції яких знаходиться місцевий суд, 

який ухвалив судове рішення, що оскаржується. 

 

Сторони та інші особи, які беруть участь у справі, а також особи, які не брали участі у 

справі, якщо суд вирішив питання про їх права та обов'язки, мають право оскаржити в 

апеляційному порядку рішення суду першої інстанції повністю або частково. 

 

Апеляційна скарга на рішення суду подається протягом тридцяти днів з дня його 

проголошення. Особи, які брали участь у справі, але не були присутні у судовому засіданні під 

час проголошення судового рішення, можуть подати апеляційну скаргу протягом десяти днів з 

дня отримання копії цього рішення. 

 

Апеляційна скарга подається у письмовій формі. 
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В апеляційній скарзі мають бути зазначені: 

 найменування суду, до якого подається скарга; 

 ім'я (найменування) особи, яка подає скаргу, її місце проживання або місцезнаходження; 

 ім'я (найменування) осіб, які беруть участь у справі, їх місце проживання або 

місцезнаходження; 

 рішення або ухвала, що оскаржуються; 

 в чому полягає незаконність і (або) необґрунтованість рішення або ухвали (неповнота 

встановлення обставин, які мають значення для справи, та (або) неправильність установлення 

обставин, які мають значення для справи, внаслідок необґрунтованої відмови у прийнятті 

доказів, неправильного їх дослідження чи оцінки, неподання доказів з поважних причин та 

(або) неправильне визначення відповідно до встановлених судом обставин правовідносин); 

 нові обставини, що підлягають встановленню, докази, які підлягають дослідженню чи оцінці, 

обґрунтування поважності причин неподання доказів до суду першої інстанції, заперечення 

проти доказів, використаних судом першої інстанції; 

 клопотання особи, яка подала скаргу; 

 перелік документів та інших матеріалів, що додаються. 

 

Апеляційна скарга підписується особою, яка її подає, або представником такої особи. До 

апеляційної скарги, поданої представником, має бути додана довіреність або інший документ, що 

посвідчує повноваження представника, якщо ці документи раніше не подавалися. До апеляційної 

скарги додаються копії скарги та доданих письмових матеріалів відповідно до кількості осіб, які 

беруть участь у справі. 

 

Апеляційна скарга подається апеляційному суду через суд першої інстанції, який ухвалив 

оскаржуване судове рішення. Суд першої інстанції на наступний день після закінчення строку для 

подання апеляційної скарги надсилає її разом зі справою до апеляційного суду. Апеляційні 

скарги, що надійшли після цього, не пізніше наступного робочого дня після їхнього надходження 

направляються до апеляційного суду. Під час розгляду справи в апеляційному порядку 

апеляційний суд перевіряє законність і обґрунтованість рішення суду першої інстанції в межах 

доводів апеляційної скарги та вимог, заявлених у суді першої інстанції. 

 

Апеляційний суд досліджує докази, які судом першої інстанції були досліджені з 

порушенням встановленого порядку або в дослідженні яких було неправомірно відмовлено, а 

також нові докази, неподання яких до суду першої інстанції було зумовлено поважними 

причинами. 

 

Апеляційний суд не обмежений доводами апеляційної скарги, якщо під час розгляду 

справи буде встановлено неправильне застосування норм матеріального права або порушення 

норм процесуального права, які є обов'язковою підставою для скасування рішення. Якщо поза 

увагою доводів апеляційної скарги залишилась очевидна незаконність або необґрунтованість 

рішення суду першої інстанції у справах окремого провадження, апеляційний суд перевіряє 

справу в повному обсязі. 

 

Апеляційна скарга на рішення суду першої інстанції має бути розглянута протягом двох 

місяців з дня постановлення ухвали про прийняття апеляційної скарги до розгляду, а апеляційна 

скарга на ухвалу суду першої інстанції - протягом п'ятнадцяти днів з дня постановлення ухвали 

про прийняття апеляційної скарги до розгляду. 

 

За наслідками розгляду апеляційної скарги на рішення суду першої інстанції апеляційний 

суд має право: 

 постановити ухвалу про відхилення апеляційної скарги і залишення рішення без змін; 

 скасувати рішення суду першої інстанції і ухвалити нове рішення по суті позовних вимог; 
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 змінити рішення; 

 постановити ухвалу про скасування рішення суду першої інстанції і закриття провадження у 

справі або залишення заяви без розгляду. 

 

Підставами для скасування рішення суду першої інстанції і ухвалення нового рішення 

або зміни рішення є: 

 неповне з'ясування судом обставин, що мають значення для справи; 

 недоведеність обставин, що мають значення для справи, які суд вважав встановленими; 

 невідповідність висновків суду обставинам справи; 

 порушення або неправильне застосування норм матеріального або процесуального права, а 

також розгляд і вирішення справи неповноважним судом; участь в ухваленні рішення судді, 

якому було заявлено відвід на підставі обставин, що викликали сумнів у неупередженості 

судді, і заяву про його відвід визнано судом апеляційної інстанції обґрунтованою; ухвалення 

чи підписання постанови не тим суддею, який розглядав справу. 

 

Касаційною інстанцією у цивільних справах є Верховний суд 

 

Касаційна скарга може бути подана протягом тридцяти днів з дня набрання законної сили 

рішенням (ухвалою) апеляційного суду. 

 

У касаційній скарзі повинно бути зазначено: 

 найменування суду, до якого подається скарга; 

 ім'я (найменування) особи, яка подає скаргу, її місце проживання або місцезнаходження; 

 ім'я (найменування) осіб, які беруть участь у справі, їх місце проживання або 

місцезнаходження; 

 рішення (ухвала), що оскаржується; 

 в чому полягає неправильне застосування судом норм матеріального права чи порушення 

норм процесуального права; 

 клопотання особи, яка подає скаргу; 

 перелік письмових матеріалів, що додаються до скарги. 

 

Касаційна скарга подається безпосередньо до суду касаційної інстанції. У касаційному 

порядку справа розглядається колегією у складі п'яти суддів без повідомлення осіб, які беруть 

участь у справі. У разі необхідності особи, які брали участь у справі, можуть бути викликані для 

надання пояснень у справі. Під час розгляду справи в касаційному порядку суд перевіряє в межах 

касаційної скарги правильність застосування судом першої або апеляційної інстанції норм 

матеріального чи процесуального права і не може встановлювати або (та) вважати доведеними 

обставини, що не були встановлені в рішенні чи відкинуті ним, вирішувати питання про 

достовірність або недостовірність того чи іншого доказу, про перевагу одних доказів над іншими. 

 

За наслідками розгляду касаційної скарги на рішення суд касаційної інстанції має право: 

 постановити ухвалу про відхилення касаційної скарги і залишення рішення без змін; 

 постановити ухвалу про повне або часткове скасування рішення і передати справу на новий 

розгляд до суду першої або апеляційної інстанції; 

 постановити ухвалу про скасування рішення апеляційного суду і залишити в силі судове 

рішення суду першої інстанції, що було помилково скасоване апеляційним судом; 

 постановити ухвалу про скасування судових рішень і закрити провадження в справі або 

залишити заяву без розгляду; 

 скасувати судові рішення і ухвалити нове рішення або змінити рішення, не передаючи справи 

на новий розгляд. 
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Підставою для скасування ухвал судів першої та (або) апеляційної інстанцій і 

направлення справи для продовження розгляду є порушення норм матеріального чи 

процесуального права, що призвели до постановлення незаконної ухвали, що перешкоджає 

подальшому провадженню у справі. Суд касаційної інстанції має право скасувати судові рішення 

і ухвалити нове рішення або змінити рішення, якщо застосовано закон, який не поширюється на 

ці правовідносини, чи не застосовано закон, який підлягав застосуванню. 

Сторони та інші особи, які брали участь у справі, мають право подати заяву до Верховного 

суду України про перегляд судових рішень у цивільних справах після їх перегляду в касаційному 

порядку. 

 

Заява про перегляд судових рішень у цивільних справах може бути подана виключно з 

підстав: 

1) неоднакового застосування судом (судами) касаційної інстанції одних і тих самих норм 

матеріального права, що потягло ухвалення різних за змістом судових рішень у подібних 

правовідносинах; 

2) встановлення міжнародною судовою установою, юрисдикція якої визнана Україною, 

порушення Україною міжнародних зобов'язань при вирішенні справи судом. 

 

6. Примусове виконання судового рішення. 

Виконавче провадження як завершальна стадія судового провадження та примусове 

виконання рішень інших органів (посадових осіб) - це сукупність дій органів і посадових осіб, 

визначених у Законі, що спрямовані на примусове виконання рішень судів та інших органів 

(посадових осіб), які провадяться на підставах, в межах повноважень та у спосіб, визначених 

Законом, іншими нормативно-правовими актами, прийнятими відповідно до Закону та інших 

законів, а також рішеннями, що відповідно до Закону підлягають примусовому виконанню (далі - 

рішення).  

 

Примусове виконання рішень покладається на державну виконавчу службу, яка входить 

до системи органів Міністерства юстиції України або приватних виконавців. Вимоги державного 

виконавця щодо виконання рішень обов'язкові для всіх органів, організацій, посадових осіб, 

фізичних і юридичних осіб на території України. Учасниками виконавчого провадження є 

державний виконавець, сторони, представники сторін, прокурор, експерти, спеціалісти, 

перекладачі, суб'єкти оціночної діяльності - суб'єкти господарювання. 

 

Державний або приватний виконавець: 

 здійснює заходи, необхідні для своєчасного і в повному обсязі виконання рішення, 

зазначеного в документі на примусове виконання рішення (далі - виконавчий документ), у 

спосіб та в порядку, встановленому виконавчим документом і Законом; 

 надає сторонам виконавчого провадження та їх представникам можливість ознайомитися з 

матеріалами виконавчого провадження; 

 розглядає заяви сторін та інших учасників виконавчого провадження і їхні клопотання; 

 заявляє в установленому порядку про самовідвід за наявності обставин, передбачених 

Законом; 

 роз'яснює сторонам їхні права і обов'язки. 

 

Державний виконавець у процесі здійснення виконавчого провадження має право: 

 проводити перевірку виконання боржниками рішень, що підлягають виконанню відповідно 

до Закону; 

 здійснювати перевірку виконання юридичними особами всіх форм власності, фізичними 

особами, фізичними особами - підприємцями рішень стосовно працюючих у них боржників; 
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 з метою захисту інтересів стягувача одержувати безоплатно від органів, установ, організацій, 

посадових осіб, сторін та учасників виконавчого провадження необхідні для проведення 

виконавчих дій пояснення, довідки та іншу інформацію, у тому числі конфіденційну; 

 безперешкодно входити до приміщень і сховищ, що належать боржникам або зайняті ними, 

проводити огляд зазначених приміщень і сховищ, у разі необхідності примусово відкривати 

та опечатувати такі приміщення і сховища; 

 накладати арешт на майно боржника, опечатувати, вилучати, передавати таке майно на 

зберігання та реалізовувати його в установленому законодавством порядку; 

 накладати арешт на кошти та інші цінності боржника, зокрема на кошти, які перебувають на 

рахунках і вкладах у банках, інших фінансових установах, на рахунки в цінних паперах, а 

також опечатувати каси, приміщення і місця зберігання грошей; 

 за згодою власника використовувати приміщення, у тому числі комунальної власності, для 

тимчасового зберігання вилученого майна, а також транспортні засоби стягувача або 

боржника для перевезення майна; 

 звертатися до суду, який видав виконавчий документ, із заявою про роз'яснення рішення, про 

видачу дубліката виконавчого документа, про встановлення чи зміну порядку і способу 

виконання, про відстрочку та розстрочку виконання рішення; 

 звертатися до органу (посадової особи), який видав виконавчий документ, про роз'яснення 

змісту документа; 

 звертатися до суду з поданням про розшук боржника - фізичної особи або дитини чи про 

постановлення вмотивованого рішення про примусове проникнення до житла чи іншого 

володіння боржника - фізичної або іншої особи, в якої перебуває майно боржника чи майно 

та кошти, належні боржникові від інших осіб, або дитина, стосовно якої складено виконавчий 

документ про її відібрання; 

 викликати фізичних осіб, посадових осіб з приводу виконавчих документів, що знаходяться у 

виконавчому провадженні, а в разі неявки боржника без поважних причин виносити 

постанову про його привід через органи внутрішніх справ; 

 залучати у встановленому порядку до провадження виконавчих дій понятих, працівників 

органів внутрішніх справ, інших осіб, а також експертів, спеціалістів, а для оцінки майна - 

суб'єктів оціночної діяльності - суб'єктів господарювання; 

 накладати стягнення у вигляді штрафу на фізичних, юридичних та посадових осіб у випадках, 

передбачених законом; 

 застосовувати під час провадження виконавчих дій відеозапис, фото- і кінозйомку; 

 у процесі виконання рішень за наявності вмотивованого рішення суду про примусове 

проникнення до житла чи іншого володіння фізичної особи безперешкодно входити на 

земельні ділянки, до житлових та інших приміщень боржника - фізичної особи, особи, у якої 

знаходиться майно боржника чи майно та кошти, належні боржникові від інших осіб, 

проводити в них огляд, у разі необхідності примусово відкривати їх в установленому порядку 

із залученням працівників органів внутрішніх справ, опечатувати такі приміщення, 

арештовувати, опечатувати та вилучати належне боржникові майно, яке там перебуває та на 

яке за законом можливо звернути стягнення; 

 вимагати від матеріально відповідальних і посадових осіб боржників - юридичних осіб або 

від боржників - фізичних осіб надання пояснень за фактами невиконання рішень або 

законних вимог державного виконавця чи іншого порушення вимог законодавства про 

виконавче провадження; 

 з метою профілактичного впливу повідомляти органам державної влади, громадським 

об'єднанням, трудовим колективам і громадськості за місцем проживання або роботи особи 

про факти порушення нею вимог законодавства про виконавче провадження; 

 у разі ухилення боржника від виконання зобов'язань, покладених на нього рішенням, 

звертатися до суду за встановленням тимчасового обмеження у праві виїзду боржника - 

фізичної особи або керівника боржника - юридичної особи за межі України - до виконання 

зобов'язань за рішенням; 
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 у разі необхідності залучати до проведення чи організації виконавчих дій суб'єктів 

господарювання, у тому числі на платній основі, за рахунок авансового внеску стягувача; 

 здійснювати інші повноваження, передбачені Законом та іншими законами. 

 

Виконавчі дії провадяться державним виконавцем за місцем проживання, перебування, 

роботи боржника або за місцезнаходженням його майна. У разі якщо боржник є юридичною 

особою, то виконання провадиться за місцезнаходженням його постійно діючого органу або 

майна. Право вибору місця виконання між кількома органами державної виконавчої служби, що 

можуть вчиняти виконавчі дії з виконання рішення на території, на яку поширюються їх функції, 

належить стягувачу. Державний виконавець зобов'язаний прийняти до виконання виконавчий 

документ і відкрити виконавче провадження, якщо не закінчився строк пред'явлення такого 

документа до виконання, він відповідає вимогам, передбаченим цим Законом, і пред'явлений до 

виконання до відповідного органу державної виконавчої служби.  

 

У постанові державний виконавець вказує про необхідність боржнику самостійно 

виконати рішення у строк до семи днів з моменту винесення постанови (у разі виконання рішення 

про примусове виселення боржника - у строк до п'ятнадцяти днів) та зазначає, що у разі 

ненадання боржником документального підтвердження виконання рішення буде розпочате 

примусове виконання цього рішення із стягненням з боржника виконавчого збору і витрат, 

пов'язаних з організацією та проведенням виконавчих дій, передбачених Законом.  

 

За заявою стягувача державний виконавець одночасно з винесенням постанови про 

відкриття виконавчого провадження може накласти арешт на майно та кошти боржника, про що 

виноситься відповідна постанова.У разі якщо при відкритті виконавчого провадження державним 

виконавцем накладено арешт на майно та кошти боржника, боржник за погодженням з 

державним виконавцем має право у строк до початку примусового виконання рішення 

реалізувати належне йому майно чи передати кошти в рахунок повного або часткового погашення 

боргу за виконавчим документом. У разі продажу майна боржника покупець цього майна повинен 

внести кошти за придбане майно на рахунок органу державної виконавчої служби у строк до 

початку примусового виконання рішення. Після внесення покупцем коштів арешт з проданого 

майна боржника знімається за постановою державного виконавця. У разі невиконання боржником 

рішення майнового характеру у строк, встановлений частиною другою статті 25 Закону для 

самостійного його виконання, постановою державного виконавця з боржника стягується 

виконавчий збір у розмірі 10 відсотків суми, що підлягає стягненню, або вартості майна 

боржника, що підлягає передачі стягувачу за виконавчим документом. У разі невиконання 

боржником у той самий строк рішення немайнового характеру виконавчий збір стягується в 

розмірі сорока неоподатковуваних мінімумів доходів громадян з боржника - фізичної особи і в 

розмірі вісімдесяти неоподатковуваних мінімумів доходів громадян з боржника - юридичної 

особи. У зазначених розмірах виконавчий збір стягується з боржника також у разі повернення 

виконавчого документа без виконання за письмовою заявою стягувача та у разі самостійного 

виконання боржником рішення після початку його примусового виконання, зокрема шляхом 

перерахування коштів безпосередньо на рахунок стягувача. Постанова про стягнення 

виконавчого збору може бути оскаржена в десятиденний строк у порядку, встановленому 

Законом. 

 

Заходами примусового виконання рішень є: 

 звернення стягнення на кошти та інше майно (майнові права) боржника, у тому числі якщо 

вони перебувають в інших осіб або належать боржникові від інших осіб; 

 звернення стягнення на заробітну плату (заробіток), доходи, пенсію, стипендію боржника; 

 вилучення в боржника і передача стягувачу певних предметів, зазначених у рішенні. 

 


